



Знамя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

13 мая
2011 года
№20 (11592)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная



мы
помним
и гордимся

«С днем Победы!» – сквозь грохот импровизированного салюта из всех видов оружия слышалось в Берлине и его пригородах 66 лет назад. Эти же слова мы слышим и сегодня, хотя с того победного мая прошло немало лет. И до сих пор они для каждого из нас не теряют своей значимости и чувства со-принадлежности к тому величественному событию. Именно потому, что этот праздник важен для каждой семьи, для каждого человека, в минувший понедельник почти все жители города посчитали за честь принять участие в нем.

По старой и доброй традиции День Победы в Кувшинове открыла легкоАтлетическая эстафета на приз газеты «Знамя». Перед началом соревнований ребят приветствовали глава района Б. Р. Зайцев, председатель Собрания депутатов Кувшиновского района А. Ю. Стариков и ветеран МВД РФ В. А. Крылов. Затем спортсмены возложили цветы к обелиску.

Состязание самых быстрых прошло в четырех возрастных группах. Победителем во второй младшей группе (1998 г.р. и младше) стала команда школы №1. На втором месте – спортсмены школы №2, на третьем – Тысяцкой школы.

Лучшими среди бегунов первой младшей группы (1995-1997 г.р.) стали ребята школы №1, вторыми – команда школы №2.

В средней группе (1993-1994 г.р.) победу одержали спортсмены из школы №2, второе место заняли бегуны из школы №1, третье – команда ЦБТ.

В старшей группе (1992 г.р. и старше) на пьедестал поднялись студенты из ЦБТ, вторыми прибежали ребята из ПУ-47. Торжественное награждение команд-победительниц состоялось у районного Центра досуга.

Глава района Б. Р. Зайцев и главный редактор газеты А. Ю. Стариков вручили победителям кубки, призерам – памятные подарки и всем участникам

легкоатлетической эстафеты – Дипломы соответствующих степеней.

Задолго до торжественного митинга в парк Победы стали стекаться кувшиновцы с ближайших улиц. Песни войны, нарядные ребяташки, похожие на экзотических бабочек, их родители, бабушки и дедушки, охотно делившиеся приподнятым настроением с окружающими, – все это, конечно, создавало праздничную атмосферу, но люди ждали главного. И вот наш прославленный «Золотой саксофон» грянул неувядающий марш «Прощание славянки», и в парк вошли участники торжественного шествия и самые главные его участники – ветераны. Особенно ярко выглядела делегация Каменской БКФ. С цветами, разноцветными флагами под транспарантами своих цехов шагали бумажники.

Открыла митинг заместитель главы района, руководитель отдела по работе с поселениями Л. А. Владимирина. По тради-

ции торжественная часть началась с поднятия флага Российской Федерации. В этом году эта почетная миссия была возложена на ветерана войны М. М. Корнилова. Затем слово взял глава района Б. Р. Зайцев. Подчеркнув не-превзойденную значимость события, произошедшего 66 лет назад, Борис Рудольдович поздравил собравшихся с праздником. От имени губернатора Тверской области Д. В. Зеленина

гриянула неувядающий марш «Прощание славянки», и в парк вошли участники торжественного шествия и самые главные его участники – ветераны. Особенно ярко выглядела делегация Каменской БКФ. С цветами, разноцветными флагами под транспарантами своих цехов шагали бумажники.

(Окончание

на 2 стр.).



МЫ ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Также поздравили собравшихся с праздником председатель Собрания депутатов района А. Ю. Старикин, глава администрации города Л. И. Разувакина, благочинный Осташковского округа настоятель Никольской церкви А. А. Волгин, секретарь комитета Кувшиновского отделения КПРФ В. Н. Васильев и секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» В. Н. Демидова.

А затем была настолько пронзительно достоверная музыкально-литературная композиция, подготовленная учащимися КСОШ №1, что мигом стихли разговоры вокруг, а многие собравшиеся не сдерживали слез. Да и как можно оставаться безучастными, когда мальчишки и девочки, ровесники тех, кто уже не придет никогда в свой дом, произносят:

-Шарапанов Владимир Викторович погиб в 43 году в возрасте 18 лет. Числов Евгений Степанович погиб в 44 году в возрасте 23 лет, Луганова Наталья Федоровна погибла в 43 году в возрасте 21 года...

Более 4-х тысяч наших земляков погибли на фронтах Великой Отечественной...

-Мы помним вас, отцы и деды, Россия, Родина вас читит, - прозвучало заключительным аккордом.

Минутой молчания почтили собравшиеся память тех, кто, погибая, спасал миллионы жизней. Затем в память о них был дан троекратный залп из автоматов. С такими почестями во время войны провожали в вечный путь героев. Для нас теперь все, кто отдал жизнь за свободу и независимость нашей Родины, именно ими и являются.

Завершился торжественный митинг танцевальной композицией в исполнении воспитанников Молодежного центра. Особенно волнительным был момент, когда в небо взмыли отпущенные ими воздушные шары цвета Российского триколора.

Но празднование Дня Победы на этом не закончилось. После возложения венков к монументу «Прощание», на братские могилы, панихида по погибшим воинам кувшиновцев и гостей города созвали в парк популярные мелодии в исполнении духового оркестра. Затем были замечательный концерт и танцевальная программа. А вечером многие кувшиновцы собрались на центральной площади города. Праздничную программу для ветеранов открыли маленькие воспитанники Молодежного центра, продолжил хор ветеранов. После их выступления собравшиеся танцевали под баян, общались, участвовали в викторине. Закончилось празднование Дня Победы в Кувшинове красочным фейерверком.

А. ЧИСТИЯКОВА,
Е. КОЛЬЦОВА.



В преддверии Дня Победы губернатор Дмитрий Зеленин по традиции встретился с ветеранами Великой Отечественной войны. Основными темами разговора стали присвоение Твери звания Города воинской славы и патриотическое воспитание молодежи.

- Мы гордимся, что именно на тверской земле враг почувствовал силу Красной Армии. Отсюда, от верхневолжских берегов, начался трудный путь на Берлин. Здесь ковалась будущая

РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

победа – в окопах, на переднем крае под Ржевом и Белым, на предприятиях Твери и Кимр, на колхозных полях северо-восточных районов области, – подчеркнул губернатор Дмитрий Зеленин.

Подвиг наших земляков был оценен по достоинству. Сразу два города области – Тверь и Ржев – были удостоены почетного звания Город воинской славы. Высокое звание ко многому обязывает, – отметил губернатор. Жители городов со столицей славной историей

должны испытывать особое уважение к своей малой Родине. Для этого коренным образом должна быть переосмыслена и усиlena работа по патриотическому воспитанию молодежи.

Подрастающее поколение должно знать, где, когда и какие по масштабу освободительные бои проходили на тверской земле. Для этого необходимо, чтобы в каждой школе области обязательно был свой музей боевой славы, – отметил глава региона.

Инициативу губернатора по увеличению количества школьных музеев боевой славы ветераны оценили как очень важную и нужную.

На встрече с губернатором фронтовики обсудили и другие вопросы патриотического характера. Это и издание «Книги воинской славы» в Твери, и образцовое содержание памятников и воинских захоронений, и работа с семейными фотоархивами фронтовиков, и место для размещения стелы «Город воинской славы» в областной столице.

ПРИВОДИМ ГОРОД В ПОРЯДОК

Как только установилась благоприятная погода, в городе начались субботники по благоустройству.

Первый прошел 22 апреля. Второй и третий этапы прошли 29 апреля и 6 мая.



Администрация города Кувшиново выражает благодарность за участие в субботнике, приуроченном к празднованию Дня Победы ГУ «Центр занятости населения Кувшиновского района» (Т. Г. Серова), МОУ КСОШ №1 (В. А. Захарян), МОУ КСОШ №2 (Н. В. Новоселова), ПУ-47 (Д. В. Новоселов), ОАО «КХК» (С. Л. Зеленский), МУП «ГазКом» (С. В. Баулин), ОАО «Каменская БКФ» (Р. М. Зайкова), ООО «РЭК» (Э. Э. Гиниятуллин), ООО «Комсервис» (И. С. Смирнова), МУП «Кувшиновское ПАТП» (А. Г. Старикин), пожарной части №36 (В. Н. Ногаев), частным предпринимателям И. Ю. Старику, С. С. Сергееву.

В результате приведены в порядок центральная площадь города, парк Победы, братские могилы на городском кладбище,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

26 апреля 2011 г. г. Тверь № 01-13/1384
О НАЗНАЧЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ
КОМИССИИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
СРОКА ПОЛНОМОЧИЙ 2011-2016 гг.

Рассмотрев предложения по кандидатурам для назначения председателем территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района, в соответствии с пунктом 7 статьи 28 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 6 статьи 24 Избирательного кодекса Тверской области, постановлением избирательной комиссии Тверской области от 06.12.2010 № 01-13/1080 «О продлении срока полномочий территориальных избирательных комиссий Тверской области», постановлением избирательной комиссии Тверской области от 29.11.2010 № 01-13/1060 «О формировании территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района срока полномочий 2010-2015 гг.» с изменениями, внесенными постановлением избирательной комиссии Тверской области от 10.12.2010 № 01-13/1129, избирательная комиссия Тверской области **постановляет:**

1. Назначить председателем территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района срока полномочий 2011-2016 гг. Ершову Елену Николаевну, 1967 года рождения, образование высшее профессиональное, временно неработающую, предложенную Тверским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».

2. Председателю территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района Е. Н. Ершовой созвать организационное заседание территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района 29 апреля 2011 года.

3. Направить настоящее постановление в территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района.

4. Направить настоящее постановление для опубликования в газете «Тверские ведомости» и «Знамя».

5. Разместить настоящее постановление на сайте избирательной комиссии Тверской области в сети Интернет.

6. Опубликовать настоящее постановление в Информационном бюллетене избирательной комиссии Тверской области.

В. Н. ПЕСЕНКО, председатель избирательной комиссии Тверской области.
В. М. БЫКОВА, секретарь избирательной комиссии Тверской области.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

29 апреля 2011 г. № 1 г. Кувшиново
ОБ ИЗБРАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

Рассмотрев протокол №2 счетной комиссии об итогах голосования по выборам заместителя председателя территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района и в соответствии с п.8 ст.28 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательная комиссия **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать заместителем председателя территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района Советова Игоря Евгеньевича.

2. Направить данное постановление для опубликования в районную газету «Знамя».

29 апреля 2011г. № 2 г. Кувшиново
ОБ ИЗБРАНИИ СЕКРЕТАРЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

Рассмотрев протокол №3 счетной комиссии об итогах голосования по выборам секретаря территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района и в соответствии с п.8 ст.28 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательная комиссия **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Избрать секретарем территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района Орлову Елену Валерьевну.

2. Направить данное постановление для опубликования в районную газету «Знамя».

Е. Н. ЕРШОВА, председатель территориальной избирательной комиссии.

Е. В. ОРЛОВА, секретарь территориальной избирательной комиссии.



сквер напротив администрации, набережная Негочи, часть улиц Советской и Октябрьской и многое другое. Но успокаиваться на этом рано, потому что в городе осталось немало мест, которые требуют уборки. Поэтому работы в рамках двухмесячника по благоустройству, объявленного администрацией города 15 апреля этого года, будут продолжены.

-Александр Алфеевич, расскажите, пожалуйста, коротко об истории торфодобычи в наших краях.

-Добывать торф у нас начали еще до революции. В 1901 году на Марусинском болоте, где находятся огромные пласти торфяных залежей, стали добывать кусковой торф, чтобы обеспечивать топливом Каменскую бумажно-картонную фабрику. А до этого из Каменки до поселка торфозаготовителей была проложена узкоколейка. В 1910 году Марусинская торфоразработка первой в России была электрофицирована. На узкоколейной железной дороге довольно большой протяженностью применяли паровую тягу. И именно здесь, у нас, в 1916 году - и опять впервые в России - на торфодобыче стали использовать паровую машину. Разработки торфа велись передовыми темпами. Вручную трудилось до 5 тысяч человек, их собирали со всей страны. Затем большая часть залежей торфа в Марусине была выработана, поэтому и узкоколейка закрылась, просуществовав до Великой Отечественной войны. Торфоразработки перенесли в Ранцево. В 30-е годы онишли здесь на полную мощность. С приходом механизированных способов добычи сократилось и количество торфозаготовителей. В советское время здесь работало более 200 человек. После войны добычу ранцевского торфа стали вести новым для того времени фрезерным способом.

-Как жило Ранцевское торфопредприятие до перестройки?

-В советские времена экономика была плановой, торф добывали тоже в соответствии с планом. В принципе, работы по торфозаготовке являются сезонными, поэтому они тесно связаны с погодными условиями. Государство тогда это прекрасно понимало, и даже при невыполнении плана (допустим, на 70 процентов) оно предоставляло торфопредприятиям льготное финансирование. Основная реализация торфа шла на Каменскую ТЭЦ. При хорошей погоде торфа добывали на 2-3 года вперед. Трудились на предприятии специали-

ТОЧКИ РОСТА

У ООО «АГРОТОРФПРОМ» ОТКРЫВАЮТСЯ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Ценный ресурс - торф - у нас в районе буквально под ногами: берите и используйте. Но сегодня, к сожалению, торфяная промышленность в нашей стране и в Тверской области, в частности, находится, мягко говоря, не в лучшем состоянии. Торфодобывающие предприятия стали потихоньку разваливаться, когда потеряли федеральную поддержку. Слава Богу, что государство наконец-то вспомнило об этом ресурсе. Недавно в Твери состоялся всероссийский торфяной форум. Принимало в нем участие и наше Ранцевское предприятие ООО «Агроторфпром», пережить которому за это время пришлось немало, но вести торфоразработки оно не прекращало даже в самые трудные времена. Работает производство и сегодня. Отрадно, что, возможно, у него вскоре появятся новые перспективы. Об этом мы и беседуем с директором ООО «Агроторфпром» А. А. Васильевым.

сты своего дела. Не одно поколение торфодобывающих выросло в Ранцевской округе.

-Переломным моментом стали 90-е годы?

-В перестройку торфяная промышленность оказалась в тяжелой ситуации. Никому мы стали не нужны. Государственное финансирование прекратилось, затраты на предприятие легли огромные. Кредит под выработку торфа взять было нереально.

Руководителем на предприятии я тружусь более 10 лет. Когда пришел работать, люди заработную плату не получали полтора года. А ведь у них - семьи.

Производство еле-еле дышало. В то время я уже занимался и личным бизнесом. Первым делом восстановил договор с Каменской ТЭЦ, снова наладил сбыт торфа. Погасил задолженность перед рабочими по зарплате. До 2005 года Ранцевское предприятие торфодобычи входило в состав ЗАО «Тверьторф». Потом и оно развалилось. Стало процветать частное предпринимательство. Сами знаете, как тогда скупались государственные предприятия – и закон обходили стороной, и с рабочими не считались. Вот и у нас появились новые хозяева, скупившие акции торфопредприятия. Они тогда в области всех старых руководителей уволили. Нас как-то обошли стороной, посчитав, что мы совсем тут «загнулись». А мы трудились, выживали, как мог-

ли. Но даже в самое тяжелое время на предприятии были и есть полный соцпаек для рабочих, горячее бесплатное питание во время сезонной вывозки торфа, премии, ценные подарки передовикам, организация культурного отдыха и спортивных мероприятий. И во время перестройки мы не бастовали и не ходили с плакатами, а трудились в поте лица. Поэтому и выжили.

-Самым сложным для предприятия стал 2010-й год?

-Да это так. Сначала снова поменялись учредители. Были даже рейдерские захваты. Потом опять – новые учредители – молодые, с амбициозными планами, хотели вложить в предприятие средства. Чтобы его спасти, я даже свои проценты акций отдал. Но молодые люди оказались не готовы к большим вложениям. Предприятие как было, так и осталось на фрезерном торфе, а нужно было уже думать о переработке. Тут еще и Каменская ТЭЦ закрылась, мы оказались без сбыта, а ведь вагоны с торфом были даже уже загружены. Пошли перебои работы, неплатежи. Я, конечно, уговорил хозяев продать акции.

-И вот наконец-то забрезжил свет. Сейчас у ООО «Агроторфпром» появились перспективы?

-В настоящее время идет процесс передачи предприятия новому учредителю – фирме «Арма-

тар». Очень надеемся, что начнется обновление. Планируется строительство линии по переработке торфа в брикеты, увеличение его добычи, продажа и установка специальных котлов для сжигания торфяных брикетов.

Предприятие имеет необходимое оборудование. Разработку ведем сейчас на «Ключевском» торфяном месторождении. Основной период для реализации – зима. Весной осуществляем подготовку площадки к добыче торфа, техники. Летом работа в разгаре – идет добыча торфа. Осенью, в основном, готовимся к реализации. Рабочие за сезон у нас получают приличную зарплату – порядка 50 тысяч рублей. Сейчас наши потребители – ТЭЦ города Твери, некоторые предприятия агропромышленного комплекса. На ООО «Агроторфпром» трудятся 50 человек. В большинстве своем – квалифицированные специалисты. Ранцевское торфопредприятие славится рабочими династиями. К примеру, семья Олисовых: Сергей Борисович трудится в железнодорожном цехе машинистом с 1979 года, его отец, Борис Павлович тоже работал машинистом мотовоза. А его дядя, Сергей Павлович, и на пенсию ушел с предприятия, много лет отдав производственному участку. Династия Мининых: отец Юрий Георгиевич был трактористом, и его сыновья, Андрей и Алексей, продолжают дело отца –



добывают торф. Жена Андрея Ирина – главный бухгалтер на предприятии с 1984 года. Садовникова, Осиповы, Смирновы, Новожиловы, Васильевы, Бармакины, Орловы, Русаковы, Хорунжий и многие другие семьи, всех и не перечислишь, кто добросовестно трудился и трудится у нас на производстве. **-О чём шла речь на форуме, и каково будущее кувшиновской торфяной промышленности?**

-Люди с большой надеждой восприняли интерес государства к торфу. И те меры, которые сегодня предпринимают областные и местные власти, говорят о возможности возрождения отрасли. Выражая большую благодарность за помощь и поддержку в развитии нашего предприятия районной власти и лично главе района Борису Рудольфовичу Зайцеву и заместителю главы Валентине Николаевне Демидовой. Специалисты понимают, что будущее за торфом. Этот ресурс ведь за год пристрастен на 1 миллиметр. Кроме того, он – экологически чистый продукт. На форуме обсуждали вопросы и делились опытом по современным технологиям переработки торфа другие регионы. Выступали ученые, производственники, рас-

**Беседовала
А. ЧИСТЯКОВА.**

ЗАБОТА О ДЕТЕХ

СКОРО КАНИКУЛЫ – ОТДОХНЕМ С ПОЛЬЗОЙ

Приближается лето. Благодатная пора для отдыха школьников и горячая для тех, кто будет организовывать детский досуг и оздоровление ребят. По словам губернатора Тверской области, ни один ребенок не должен остаться вне зоны внимания. В связи с этим мы решили поинтересоваться, какой же будет летняя оздоровительная кампания в нашем районе. Об этом нам рассказывает главный специалист районного отдела образования М. Коромыслова:

-Общий охват детей,

которые отдохнут и оздоровятся в этом году, ориентировочно составит 707 человек. Из них 150 – это дети из неблагополучных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 59 – из неполных и многодетных семей. При всех образовательных учреждениях района будут работать 8 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей. Функционировать они будут в две смены по 21 дню. В первую смену в пришкольных лагерях отдохнет 302 школьника, во вторую – 255. Ориентировочная стоимость путевки в лагерь при школе для этих ребят составит 2100 рублей (смена на 1 чело-

века). Двадцать процентов от этой стоимости будут оплачивать родители, остальное – региональный бюджет. Родители сельских детей оплатят только 10 процентов от стоимости путевки, так как остальные 10 процентов компенсируются из бюджета района. Для детей, посещающих первую смену пришкольного лагеря, организуют подвоз. Также из бюджета муниципалитета будут выделены средства на организацию культурно-массового отдыха ребят и спортивно-оздоровительные мероприятия.

Формы отдыха и оздоровления школьников –

разнообразные: это и пришкольные дневные лагеря и загородные: 25 детей посетят Вышневолоцкий загородный лагерь «Чайка» (по линии социальной защиты) и палаточный лагерь, хотя с организацией последнего много сложностей. Начали действовать новые СанПинсы, поэтому санитарные требования к этому виду отдыха детей новые. Открываться они могут теперь только на основании санитарно-эпидемиологического заключения, для получения которого требуется выполнение многих соответствующих норм, соответственно, и значительных материальных вложений. Замечу также, что путевка в

загородный лагерь в этом году стоит 13 тысяч 500 рублей. Из регионального бюджета компенсируется сумма в 8 тысяч рублей, остальную часть должно оплатить предприятие, на котором трудятся родители ребенка. Многие работодатели отказываются от этого.

Контроль за проведением летней оздоровительной кампании будут осуществлять органы Роспотребнадзора, санэпиднадзора и Рособрнадзора.

По вопросам подготовки и организации летнего отдыха детей была организована видеоконференция, где были рассмотрены основные мо-

менты проведения летней детской кампании.

Вы спросили о проблемах, с которыми мы сталкиваемся при разработке программы по летнему оздоровлению школьников. Без сомнения, главная трудность – недостаток средств. Ведь материально-технические базы пришкольных лагерей слабые, порой не хватает

денег даже на посуду в столовые, моющие средства и тому подобное. Предписаний по выполнению всех требований для организации работы лагерей от служб пожнадзора, санэпиднадзора и других – великое множество, а выполнить их можно только при условии достаточных финансовых средств.

А. СЕРЖАНТОВА.

Как родилась ваша семья? – это был первый вопрос, который я задала Оксане и Игорю. Рассказ начала Оксана.

– Я сама родом из Узбекистана. Мы с родителями жили в поселке 25 съезд КПСС. Они, впрочем, и сейчас там живут. В Борзыни сначала приехала по распределению моя сестра Светлана – она учитель начальных классов. А я учились на швею-закройщицу. Мне нужно было где-то проходить практику. Света узнала, что в Кувшинове есть швейная фабрика, да и ей, если я приеду, будет не так одиноко вдвоем дома.

– А мы разве могли обойти вниманием двух новых девчонок? – с улыбкой вступает в разговор Игорь. – Нарядились с приятелем, наодев колонии – и в гости...

Игорь был настроен серьезно, и уже менее чем через полгода состоялась свадьба.

– Гуляли, как положено, – всей деревней, – рассказывает Оксана. – Игорю, конечно, пришлось трудновато: подружки мои постарались, устроили всякие конкурсы и испытания. Даже в сельском Доме культуры для нас подготовили праздник, ванну подарили – не пришлось покупать, когда Никита родился.

Тут надо отметить, что у Туменковых четверо детей – два сына и две дочери. Причем девочки-двойняшки.

В такое сложное время двоих-то детей растиль проблемно. Как же решились в третий раз стать матерью? – спрашиваю у Оксаны.

– У нас же два сына, а так хотелось девочку... И Богу было угодно: раз – и сразу две...

Как дома восприняли новость о том, что ожидается двойня?

– Накануне поездки на прием в женскую консультацию мне приснился сон. О чем именно, я сейчас уже и не помню, но знакомые «расшифровали» его так: «Будет тебе диво». Я приехала к Елене Ниловне делать УЗИ и говорю ей: «Вы должны меня сегодня чем-то удивить...» Она и удивила: сказала, что у меня будет двойня. Дома не знала, как Игорю сказать... Вечером пришел он с работы, а я ему: «Сюрприз тебя ожидает, дорогой».

– Я подумал, что опять мальчи-

СЕМЬЯ – ЭТО СЛОЖНО, НО СЧАСТЛИВО ЖИТЬ ОДНОМУ НЕВОЗМОЖНО!

На свете нет, пожалуй, более важного и замечательного союза между людьми, чем семейный. Если перефразировать известную английскую пословицу, то можно справедливо заметить, что семья – это крепость. Каждый человек должен стремиться к тому, чтобы по отношению к его семье этот принцип соответствовал истине. Международный день семьи подтверждает огромную важность небольшой ячейки общества для самого общества в его глубинном понимании. Этот праздник отмечается ежегодно 15 мая, и у народов разных стран имеются свои традиции его празднования. Однако в чем-то они, безусловно, скожи. В этот день принято поздравлять своих родных, но самое главное – помнить о своей семье, ценить и беречь ее не только в празднике, а в любой день без исключения. Так, как это делают Оксана и Игорь Туменковы из деревни Юсино.

ка ждем. А тут – не просто девочка, а две! – смеется он. – Действительно, сюрприз. Тем более, если учесть, что в роду ни у меня, ни у Оксаны двойняшек не было!

Как к появлению сестер отнеслись мальчишки?

– Никита – первый помощник в их воспитании, – отвечает Оксана. – Даже бабушка оставалась в «няняхах» с условием, что он будет рядом. А Даня первый месяц вообще из дома не выходил – все коляски качал. И ждал: когда же с Варей и Олесей играть можно будет?

Тяжело с двойняшками-то?

– Да нет, – улыбается женщина, – я всегда мечтала о двойняшках – и вот мечта сбылась. Это поначалу кажется страшно, а потом все идет своим чередом – как будто всегда так было.

Шесть человек – семья большая. Как выживаете в наше нелегкое время?

– Сложностей, конечно, хватает. Выручает огород. У нас есть корова, лошадь, куры, своя пасека. Так и живем.

К слову сказать, коров-то, да и лошади впрочем тоже, в Юсино больше ни у кого нет, так что и Дочка и Ласточка по праву считаются любимицами всей деревни.

А кто у вас глава семьи? – задаю очередной вопрос.

– Оксана, – не задумываясь, отвечает Игорь. – Все серьезные и важные решения у нас принимаются

ет мама.

Какими видите своих детей в будущем? Хотелось бы вам, чтобы и у них были такие же большие семьи?

– Я сама из большой и дружной семьи, – отвечает Оксана. – Нас у родителей тоже было четверо. Но ведь сейчас проблема номер один – жилье. Так что загадывать не буду, жизнь покажет.

Я знаю, что Игорь увлекается охотой. Передалось ли увлечение детям?

– Старший сын Никита, который уже работает в Вышнем Волочке, как-то не очень любит это занятие, а вот Даня уже интересуется, – сказал Игорь.

– Я с папой на вальдинга ходил, – добавляет мальчик. – А еще я рыбачу люблю.

– Однажды он наловил в Бобровском ручье небольших рыбешек, – рассказывает Оксана. – Порядочно так наловил – с килограмм или побольше. Пока мы с мужем занимались домашними делами, Дани было не видно и не слышно. Заходим на кухню: «А где рыба-то?» А он ее уже зажарил и съел... Кроме этого, увлекается Даня и резьбой по дереву. Разделочные доски, моталки для мяса – в доме много предметов, сделанных его руками. Спасибо учителю Владимиру Ивановичу Фадееву – научил. В прошлом году ученики нашей Борзынинской школы приняли участие в областной выставке поделок, посвященной 65-летию Победы. Наш сын в числе немногих получил медаль.

– Я пистолет смастерил, – добавил мальчик.

А чем увлекаются Варя и Олеся? Кем хотят стать, когда вырастут?

– Я буду доктором, – говорит Олеся. – Буду лечить людей, делать им уколы.

– А я, как мама, почтальоном, – добавляет Варя.

В этом году, 6 июля, семье Туменковых исполнится 20 лет. Двадцать лет идут Оксана и Игорь по жизни рука об руку. Всякое, конечно, случалось. Известный русский писатель Л. Н. Толстой утверждал, что «все счастливые семьи счастливы одинаково, а каждая несчастная семья несчастна по-своему». Мы хотим пожелать, чтобы на свете не было несчастливых семей, чтобы все семьи были счастливы, пусть каждый член семьи будет довolen тем, что у него есть близкие родственники, что у него такая замечательная семья! Семья – это святая святых! Берегите своих родных, уважаемые читатели! С праздником!

С. ГЕРБСТ.



Готовясь к написанию этой статьи, мне хотелось уйти от избитых фраз о ценности семьи, это и так всем уже давно понятно. Поэтому, идя знакомиться с семьей, о которой сегодня пойдет речь, решила не задавать шаблонных вопросов о том, как встретились молодые люди, как полюбили друг друга и тому подобное. Я просто поинтересовалась у Андрея и Евгении Осетровых, на чем строится их благополучие? Как удаётся им на протяжении уже 15 лет (в этом году у них юбилей) в наш непростой, порой жестокий и потерявший многие нравственные ориентиры век, хранить мир и согласие, быть крепкой и дружной семьей, растиль таких замечательных, талантливых и неиспорченных сегодняшней дешевой «киши»?

«Рой» деток? На что Евгения, так же просто и почти не задумываясь, рассказала о всех «кирпичиках» их семейного фундамента:

– Без сомнения, основа нашего счастья – это любовь. Любовь, которая прощает, защищает, жертвуєт, возвышает, дает силы, согревает и наполняет душу верой, воодушевляет, созидаёт; любовь двух людей, которая, слившись воедино, делается такой огромной и крепкой, что может противостоять любым бедам и невзгодам, а если радуется, то радость эта самая светлая. Наша встреча – это просто чудо. И полюбили мы друг друга ни за что-то, а за то, какие мы есть. С годами наша любовь стала дружной, перешла на новый уровень. Она стала еще сильней, нежней, теплей и мудрей.

НЕ РАЗБИЛАСЬ ЛОДОЧКА О БЫТИ, С ГОДАМИ ТОЛЬКО КРЕПНЕТ

Дети. Без них и смысла семьи нет. Для них живем, ими дышим, учим жить. Они – частичка нас. Старшая у нас в семье Юленька – моя первая помощница. Юля серьезно и с увлечением занимается музыкой, пением, хорошо учится в школе. Сын Димочка – степенный и выдержаный, как и подобает быть мужчине, весь в отца пошел. Он любит технику, конструкторы, компьютер. Младшей любимице Сонечке всего 2 годика, но свое хобби она тоже уже нашла – рисует без устали. Мы не успеваем краски покупать (смеется). Еще ей нравится рассматривать книги и слушать, как мы ей их читаем.

От того, как мы выполняем свои роли жены и матери, мужа и отца, зависят крепость нашей семьи и то, какими вырастут наши дети. Конечно, я стараюсь быть хорошей хозяйкой, любящей и заботливой женой, мамой. Андрей – наша опора. Он – прекрасный муж и пapa, старается делать все для семейного благополучия.

В воспитании детей считаю самым важным положительный пример родителей. Сама выросла в многодетной семье. Ведь и хорошее, и плохое наши дети берут прежде всего от нас. Родительское поведение – это отраженное пове-

дение их. И о том, какими потом они будут родителями, можно судить об их папах и мамах.

Знаете, я не читала специальной литературы о том, каким нужно быть родителем и чему учить детей. Все это заложено природой внутри нас. Только нужно раскрыть и правильно применить, приложив усилия и труд. Мы с мужем воспитываем в детях прежде всего доброту. Это делать сложно, потому что соблазнов и жестокости в мире сейчас много. Опять же показываем доброе на своем примере. Прививаем сыну и дочери трудолюбие, почитание взрослых, умение помогать людям, готовим их ко взрослой жизни.

Очень важным в деле семейного счастья является взаимопонимание всех членов семьи и полное доверие. Мы проводим с детьми много времени, вместе отдыхаем, вместе трудимся. Мы знаем друзей своих детей, их увлечения, способности, помогаем развивать им их таланты. Мы всегда все вместе обсуждаем печали и радости, мы открыты друг другу.

Одиночество в семье и отстранение, как правило, мешают жить полной и яркой жизнью. Поэтому наши традиции – это общие праздники со всеми родными и близкими. Общение – это великий дар

и роскошь нашего бытия. Когда люди вместе, то им любое дело по плечу.

Уметь радоваться даже мгновению – это еще одна составляющая крепкой семейной жизни. Их ведь очень много, мелких и больших радостей. За последнее время самое большое радостное чувство мы с мужем испытали, когда родилась Сонечка. Материнство и отцовство – это наше предназначение. И мы обязаны его достойно реализовать.

Ну, добрались и до материальной стороны. Для кого-то она стоит на первом месте, для кого-то, на последнем. Не берусь судить никого. Однако и так всем ясно, что без средств к существованию семью содержать нельзя. Здесь надо отдать должное мужу. Он, в прямом смысле, наши кормилец и поилец. Благодаря ему мы ни в чем не нуждаемся. Можно еще много назвать основных кирпичиков, на которых стоит фундамент семьи. Но, по-моему, наши самые основные составляющие я уже назвала. В преддверии праздника желаю всем семьям парам взаимопонимания, силы духа, любви, веры, близости с детьми. Ну а тем, кто только думает о будущем потомстве, – побольше здоровых малышей!

О авторе. «Как же тепло и светло у этого семейного очага», – подумала я, возвращаясь от Андрея и Евгении Осетровых.

А. ЧИСТИКОВА.



Уважаемые жители Кувшиновского района!
15 мая - Международный День семьи. Примите искренние поздравления с этим замечательным праздником.

В коротком слове «семья» – прочность человеческих отношений, ценности и традиции, ощущение заботы и душевного тепла, настоящая любовь, уверенность в будущем. Когда у человека все хорошо в семье, то у него будет все в порядке и во всем остальном. Семья – это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро. В этот день слова благодарности мы адресуем тем семьям, в которых двое, трое и более детей. Искренне желаем счастья молодым семьям. Низкий поклон дедушкам и бабушкам, вырастившим собственных детей, а теперь помогающим воспитывать внуков и правнуоков. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь, взаимопонимание, покой и порядок.

С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.



Спорт в нашем городе любили всегда и занимались им охотно. Тем более, что выбирать увлечения по душе было из чего: лыжи, легкая атлетика, футбол, волейбол, настольный теннис, бокс, шашки, шахматы... Во второй половине прошлого века спорт в Кувшинове постоянно развивался. Не стоял в стороне от сверстников и Николай Савин. С детства увлекалась тяжелой и легкой атлетикой, любил «погонять» мяч с друзьями. Постепенно стал осознавать, что спорт для него – не просто увлечение, появилась необходимость поделиться своими умениями, знаниями с кем-то еще. Так было принято решение о поступлении после окончания средней школы №1 в Коломенский педагогический институт.

После окончания вуза Николай Борисович Савин стал преподавать физкультуру в средней школе №2. «С ребятами я ладил, – говорит он, – работу свою полюбил, но все равно хотелось чего-то большего – простора, что ли, не хватало». В рамках школьных уроков его воспитанники получали все необходимые (по программе) знания и умения. Но те, для кого спорт был не просто уроком физкультуры, с удовольствием оставались на дополнительные занятия. «Существовал тогда при отделе народного образо-

ПЕРСОНА

депутата Собрания депутатов Кувшиновского района Николая Борисовича Савина. О нем наш сегодняшний рассказ.

вания детско-юношеский клуб физической подготовки, – рассказывает Николай Борисович. – Я там вел секцию настольного тенниса. Наверное, именно оттуда – моя любовь к этому виду спорта». Уже тогда, общаясь с увлеченными людьми, все чаще и чаще слышал молодой специалист разговоры о том, что неплохо бы в Кувшинове иметь свою собственную спортивную школу.

В сентябре 1999 года такая школа в городе была открыта. Возглавил ее Н. Б. Савин. С тех самых пор культивирующими видами спорта в этой школе являются бокс, футбол и настольный теннис. На данный момент в ДЮСШ занимаются 145 человек, тренеры воспитали 8 мастеров спорта РФ, более 50 кандидатов в мастера. Об уровне подготовки спортсменов можно судить по соревнованиям, в которых они участвовали: областные, всероссийские, международные. Причем последние проводились как на территории России, так и за ее пределами – в Польше, Испании, Югославии. «Не секрет, что Сергей Третьяков – выпускник нашей школы – бронзовый призер чемпионата мира

Эти слова вполне можно считать девизом жизни директора Кувшиновской детско-юношеской спортивной школы, депутатов Кувшиновского района Николая

Борисовича Савина. О нем наш сегодняшний рассказ.

БЛИЦ-АНКЕТА

-Что вас может вывести из себя?

-Все, что не укладывается в рамки нормального человеческого общения.

-На что никогда не хватает времени?

-На отды whole с друзьями.

-Три главные вещи, которые вы поняли о жизни?

-Семья, заниматься любимым делом, не терять интереса к жизни.

-Согласны ли вы, что для того, чтобы расти какличность, нужно постоянно себя в чем-то преодолевать?

-Да, согласен!

-В чем вы на данный момент успели разочароваться?

-Ни в чем.

-Что способно вызвать у вас самые яркие положительные эмоции?

-Спортивные победы воспитанников, книги, хорошие фильмы, музыка.



по кикбоксингу», – не без гордости добавляет Савин.

В своем ежегодном послании Законодательному собранию губернатор Тверской области Д. Зеленин отметил, что в последние годы спортивная инфраструктура активно развивается. Но в некоторых районах, в том числе и в Кувшиновском, эта отрасль финансируется по остаточному принципу. «Надо с этим покончить», – подчеркнул губернатор. «В спортоминистерстве было

решено обратиться к главе района с вопросом о возможности строительства в Кувшинове спортивного комплекса, – говорит Н. Б. Савин. – Борис Рудольфович инициативу поддержал, и мне как депутату Собрания депутатов Кувшиновского района было поручено заняться этим вопросом. В настоящее время документы на создание проекта собраны и сданы в областной комитет по физической культуре и спорту. На выделен-

ные на основе софинансирования денежные средства будет заказан проект. А потом по мере необходимости, я пока не знаю, как это будет выглядеть – софинансирование или какие другие инвестиции, спонсорские средства – встанет вопрос о будущем строительстве комплекса».

Конечно, с введением в строй спортивного комплекса спортивная жизнь в Кувшинове получит новый

толчок для своего развития. Но надо помнить, что, когда «серебряные трубы» возвещают победу, они зовут на пьедестал не только победителя, они славят спорт: разум и силу, мужество и волю, верность, отвагу и честь. «А еще у человека, занимающего спортом, меньше шансов стать наркоманом или алкоголиком», – уверен Николай Борисович Савин.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Как отметил в своем послании губернатор Дмитрий Зеленин, в области в последние годы активно развиваются физкультура и спорт. «За пять лет более чем вдвое вырос процент жителей региона, которые систематически занимаются спортом, и мы вышли на среднероссийский показатель», – говорится в послании. Отрадно, что наш район, несмотря на все возникающие трудности, также ведет активную работу в этом направлении.

По итогам 2010 года по организации спортивной работы Кувшиновский район занял третье место в своей группе (из 18 районов). «В награду за это мы получили кубок, Почетную грамоту и премию на приобретение спортивного инвентаря в размере 25000 рублей – пояснил Геннадий Александрович Ларькин, ведущий специалист комитета по делам культуры, молодежи и спорта администрации Кувшиновского района. – Это немного хуже итогов 2009 года, но зато есть стимул работать лучше!»



МЫ ВСЕ СИЛЫ НАПРЯЖЕМ И К ПОБЕДЕ ПРИДЕМ!

Под таким девизом в апреле прошел праздник «Молодость, здоровье, спорт». В нем приняли участие команды КСОШ №1, №2, Каменского ЦБТ, Тысяцкой ООШ и школы-интерната.

По инициативе администрации района и МУ «Молодежный центр» участники собрались в спортзале КСОШ №1. Их формы украшали эмблемы учебных заведений, наставники давали последние указания.

Собравшихся приветствовал ведущий специалист комитета по делам культуры, молодежи и спорта Г. А. Ларькин. Он пожелал ребятам праздничного настроения, удачи в предстоящих конкурсах и выразил надежду на то, что все они, несмотря на результаты, получат большой заряд положительной энергии.

Праздник начался с приветствия. Каждая команда должна была представиться. Ребята дружно прокричали свои речевки – им уже не терпелось «вступить в бой». Надо сказать, что конкурсы, придуманные Натальей Николаевной Лялиховой, отличались своей необычностью. Например, не каждый сможет преодолеть определенную дистанцию, лежа на доске для скейтборда. В общем, получилось довольно весело. Судьям приходилось порой и поспорить – так усердно участники соревнований отстаивали свою правоту. Скучать не приходилось никому. С каждой командой на праздник пришли группы поддержки. То, как они «болели» за своих, как переживали за них, словами не передать. И свистели, и кричали, и аплодировали – словом, поддерживали в полной мере. И участники это оценили.

Время пролетело незаметно. Настала пора подведения итогов. Победила-то, конечно, дружба, но вот места разделились так: 1 место – школа-интернат, 2 место – Тысяцкая ООШ, 3 место – КСОШ №2.

26 апреля на базе Каменского ЦБТ прошла спартакиада допризывной молодежи. На соревнованиях юношам, которым в скором времени предстоит отправиться на срочную военную службу, предстояло показать то, как они к ней готовятся.

– Я специально приехала посмотреть на вас, оценить уровень вашей физической подготовки, – сказала, приветствуя участников, военком г. Торжка, Торжокского и Кувшиновского районов Светлана Васильевна Михайлова. – Надеюсь и верю, что с этим у вас полный порядок, и ряды наших Вооруженных Сил пополнят сильные, крепкие парни. Удачи всем вам и в соревнованиях, и в учебе, и в будущей службе!

Главный судья А. И. Харин объявил порядок, и соревнования начались. Про-

водились они в форме полигонов. Сначала ребятам предстояло выйти на огневой рубеж, потом их ждала силовая подготовка, бег на 100 метров, метание гранат и кросс на 3000 метров.

В итоге в командном первенстве победили учащиеся КСОШ №1, набравшие в

сумме 559 очков, на втором месте – команда КСОШ №2 (532 очка), на третьем – студенты КЦБТ (453 очка). В личном зачете победителем спартакиады стал Иван Коченевский (КСОШ №1).

Почетными грамотами за победу в отдельных видах спорта награждены: стрельба



НА СТАРТЕ – БУДУЩИЕ ЗАЩИТИКИ ОТЕЧЕСТВА

б - Никита Манжуруков (КСОШ №2), Иван Коченевский (КСОШ №1), Александр Лялихов (КСОШ №2); бег 100 м – Сергей Трифонов (КЦБТ), Юрий Гербст (КЦБТ), Иван Коченевский (КСОШ №1); силовая подготовка – Роман Сидоренков (КЦБТ), Роман Рахматов (ПУ-47), Вадим Дектерев (КСОШ №1); метание гранаты – Алексей Бабурченко (КЦБТ), Александр Серебряников (КСОШ №1), а также Артем Меняев (КЦБТ) и Владимир Кляпиков (ПУ-47), разделившие 3 место; кросс 3000 м – Никита Манжуруков (КСОШ №2), Александр Лялихов (КСОШ №2), Иван Коченевский (КСОШ №1).

Страницу подготовила С. ГЕРБСТ.